

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Se ha reunido la ponencia del Consejo de Dirección del Instituto de Reformas Sociales, encargada de redactar el cuestionario que será sometido a un Congreso Nacional de la edificación, para el estudio de la crisis de este ramo de la industria.

En mayo del pasado año, el Instituto llamó la atención del gobierno sobre la amenaza de una grave crisis de trabajo en el ramo de construcción en Madrid.

Como resultado de las informaciones y trabajos realizados por la misma Corporación...

que se recomendaban a los Poderes públicos. Diversas medidas de carácter urgente, implicando reformas legislativas, se indicaron por último, la necesidad de celebrar un Congreso Nacional de la edificación, para aproximar a los diversos elementos que intervienen en la industria y procurar soluciones que pongan término al retrasamiento del capital.

Esta última idea ha sido aceptada por el ministerio, quien por real decreto de 10 del pasado mes ha encomendado al Instituto la redacción del oportuno cuestionario.

Para la organización de ese Congreso requiere un tiempo no corto, y sus conclusiones, por muy rápidamente que se adelanten, no podrán ser realizadas con la premura que la agravación de la crisis de la edificación está demandando cada día.

Los Prelados de la archidiócesis de Tarragona, reunidos bajo la presidencia del Obispo de Tortosa y Barraguer, han acordado, entre otras disposiciones, la siguiente recomendación:

«Recomendamos a las Asociaciones piadosas y a las benéficas que dependen de autoridad eclesiástica que no acepten el dinero de vicinas procedencia, y hacemos constar nuestra formal protesta de que en manera alguna debe alegar como razón o pretexto para condescender con el vicio, o procurar más benignamente en su represión, el destinarse a fines benéficos el dinero procedente de su reglamentación, o de la tolerancia que con él se guarda».

Con motivo de una moción relativa a la conservación de carreteras, mediante un impuesto más elevado, el gobierno de Bonar Law ha sido derrotado por 190 votos contra 58. Esto, que en nuestra patria tendría una importancia excepcional y que habría producido una crisis fulminante, con el consiguiente regocijo de una buena parte del país, en Inglaterra no ha pasado de ser un accidente parlamentario propio de una Cámara deliberante que concede amplia libertad a los representantes de la nación, sobre todo en cuestiones de exclusiva importancia departamental.

Para producirse en la Gran Bretaña una crisis política se necesita que haya un gran divorcio entre los gobernantes y los principios consubstanciales, normas perennes del Imperio, cuando se quebranta esa armonía o cree el pueblo que hay peligro de ello, los gobiernos, sin necesidad de otros estímulos dejan libre el paso a otra política. De manera, que esa derrota, del gobierno inglés resulta en Inglaterra...

te es una saludable ratificación de la verdadera democracia, y en España un alto ejemplo que nos habla de absoluto desinterés político y de un valor práctico, fucundo patriotismo. Pero no aprendamos tan sabia lección; y nos extraña que un gobierno se derumbe por un pequeño pleito electoral.

## De Sociedad

### Los que viajan

Han salido para Tobarra y pueblos inmediatos al objeto de dar Misiónes los RR. P.P. Nicasio Sierra y José Bastué, C. M. F.

A Murcia ha marchado, después de permanecer unos días en este, la bella señorita Poché Galloster, hija del Delegado de Hacienda en aquella ciudad.

—Para Málaga al teniente de Intendencia don Jacobo Guillard de Virto.

### Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado donña María Beriso, Viuda de Bosch.

—Se encuentra enfermo don Patricio Pérez.

—Se encuentra enferma la preciosa niña Mary Enriquez Morales.

### Notas Varias

Ha sido destinado a Santa Cruz de Tenerife el Coronel Sargento Mayor de esta plaza don Rafael de Castro Caubja, el cual marchará en breve para su destino.

## En acción de gracias

Mañana a las 8 se celebrará una Misa de Comunión y la Hora Santa, en la Caridad, en acción de gracias al Todopoderoso por haber sido rescatados los prisioneros que padecían en Axdir.

## La escuadra inglesa

A las once de la mañana y después de despedirse el Almirante de las autoridades de este Departamento y Plaza zarpó con rumbo a Valencia la escuadra inglesa que desde el 28 de Febrero ha permanecido en este puerto.

Lleven feliz viaje los marinos de la Real Armada inglesa.

## Teatro Principal

Con buen éxito ha debutado en este coliseo la compañía de comedias de Sallé Francés.

Las obras puestas en escena, ya conocidas de nuestro público, tuvieron una feliz interpretación, siendo sus intérpretes muy espléndidos.

Dado lo excelente del personal de la compañía y la baratura de los precios, aseguramos una buena temporada a empresa y compañía.

Kandllejas.

**JUNTA**  
de protección a la infancia  
Número 111

## Un fiesta en el Casino

Ayer a las diez de la noche se celebró en el Casino el baile en honor del Almirante y demás jefes y oficiales de la escuadra inglesa.

La escalera que da acceso al salón de baile se hallaba profusamente adornada con gran cantidad de plantas, flores y guirlandas, y rematado a artísticamente las banderas españolas e inglesas enlazadas.

A las diez y media llegaron el Almirante inglés y sus jefes y oficiales de la Escuadra, que fueron recibidos por el Presidente del Casino señor Rodríguez Bolz, Junta Directiva, Capitán General del Departamento señor Cervera, Gobernador Militar interino señor Casalluer y los ayudantes de embudo; todos los cuales les acompañaron a los salones del primer piso y estuvieron departiendo con ellos y haciéndoles los honores.

Al penetrar en el salón de baile, el quinteto ejecutó el Himno inglés y la Marcha Real española, que todos los concurrentes al acto oyeron repetidamente de pie.

Las señoras, elegantísimas, y entre las que asistieron recordamos a las de Piñó, Guisasa, Moreno de Guerra, Dueto, Carmona, Oliver, Milla, Macizo, Rizo, García Verdoy, Alessón, Martínez Domenech, Verdugo, Viuda de Delgado, Alonso, Miño, Cebres, Lombardero, Soler (D. P.), Montojó, Portela, Sanz, Martínez Barrio, García Ramírez, Moreda, Subirana, Arcau, Campoy, González Toledo, Barreda, Paqual de Biquelme, Baet, Minguez, Cervantes, Peña, Molero, Pérez Ochoa, Pérez Ojeda, Rodríguez Biza, Chiriguini, González Quintero, García, García Alve, Bar, Hualgo, Muñoz Delgado, Hile, Rogel, Ojeda y Su birana.

Señoras de Carranza, González Quintero, Galloster, Olmos, Blano, Muñoz Delgado, Rogel, García Aldave, Montojó, Carmona, Berquehaiz, Rogel, Hualgo, García Verdoy, Piñó, Uerdá, Martínez Domenech, Ouesta, Martínez Barrio, Minguez Subirana, Alessón, Campoy, Alenar, Escómez, Arnau, Aguiló, Ochoa, Díaz Clemente, Portela, Lombardero, Soler, Subirana, Montojó, Rogel, Cervantes, Pérez Cabanellas, Bjaet, Peña y Díaz de Herrera.

A la una de la noche se sirvió un espléndido the con leche, paste, dulces y vinos y al Almirante y oficialidad ingleses, particularmente, les ofreció el Presidente, señor Rodríguez Bolz, unas copas de champagne, brindando por la prosperidad de Inglaterra y España.

Hubo una gran cordialidad toda la noche y los concurrentes salieron haciendo muchos elogios de las finezas y atenciones que la Directiva del Casino tuvo para todos y especialmente hacia nuestros distinguidos huéspedes.

P. Lillo

## Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre Rucaas rústicas y urbanas, al 5% por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.  
Agente, administrador y apoderado general en la provincia.

FRANCISCO RUBIO VERA  
Muralla del Mar, 53. Teléfono 347  
CARTAGENA

En 3ª plana originales de interés.

## Afrancesamiento

Las declaraciones que ha hecho el nuevo alto comisario de España en Marruecos, señor Silvela, han causado profundo asombro. ¿Qué ha dicho el señor Silvela de sus propósitos y proyectos en la Alta Comisaría?

Secundamente, que él tomará por maestro y director al residente francés M. Liautey.

Nada de ideas propias, nada de proclamações propias, nada de una visión y apreciación propia del problema marroquí, que es el problema difícil con que tropiezan hasta ahora los gobernantes españoles. Y todo el plan, reducido a consultar con Liautey, a oír a Liautey, a conseguir los consejos de Liautey, como si Liautey fuera quien mayor interés tuviese por la suerte de España y por el éxito de la acción española en su zona de influencia africana.

Es lamentable todo esto. El propio Liautey ha dicho en una ocasión, que había aprendido no poco en la historia de los colonizadores españoles. Somos un pueblo no solo conquistador, sino colonizador como ningún otro. La historia de España es la historia de la colonización de un mundo. Y nuestros políticos liberales, los conservadores, los que viven a la española de la tradición nacional, los que sin duda desconocen leyes, instituciones y providencias del sabio gobierno de las Indias desarrollando por nuestros reyes tradicionales, y la acción fecunda de la serie de los colonizadores españoles, van ahora a buscar inspiración, dirección y consejo, no en la tradición de sus antepasados, sino en la persona de los representantes de otros pueblos, cuyos intereses son, si no contrarios, si distintos de los de España.

Hay que tener presente quién mantiene en Francia el fuego sagrado de la acción francesa en la costa marroquí. Todo el mundo sabe que es el partido colonista, como nadie ignora la simpatía que nos profesan. No es un error patente ir a pedir consejo a quien necesariamente ha de tener en cuenta, por natural egoísmo y por natural patriotismo, sus intereses propios antes que los ajenos?

Aún llevando tales propósitos, nunca debió hacernos públicos el señor Silvela, por pudor. Porque de lo por él dicho resulta que el alto comisario de España en Marruecos será de derecho un ex ministro español, pero de hecho va a serlo el residente francés.

Mirabal

Madrid

## Los subalternos de Estado

En la Sociedad Económica celebraron ayer una asamblea los subalternos de Estado, reinando gran entusiasmo. Al final se dieron muchos vivas a SS. MM., al Gobierno y al señor Díaz de Revenga.

Organizaron una manifestación que recorrió varias calles.  
Se cruzaron diferentes telegramas.

## Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA  
especialista en partos y matris.—(Tratamiento) enfermedades venéreas sífilíticas  
Consulta de Medicina general  
de 12 a 1 y de 8 a 5  
Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) s.º derecha

## PASANDO EL RATO

## Ni leona ni perro; era loba

Ya apareció aquéllo! La fiera que tanto temo había promovido es el campo ha sido ya muerta por un pastor y ha sido remitida a Murcia.

El teniente coronel de la Guardia Civil señor García Morato ha invitado a los periodistas de la capital a que van en piel que desde hace dos días está expuesta en aquel cuartel.

«La Verdad» de Murcia refiriéndose a esto dice:

«El tiempo de haber cesado al poderoso animal corresponde a un humilde pastor de Fuente Alamo que en la mañana del viernes lo encontró en el monte.

Con una escopeta que llevaba fuso un disparo a la loba y esta se resacó un poco, pues le había dado en una de las patas traseras.

Secundó el pastor con otro tiro y la fiera cayó a tierra mortalmente herida.

Acercósele entonces y con una pipa le asió un golpe en la cabeza, que la acabó de matar.

Seguidamente la llevó al cuartel de la Guardia Civil, desde donde la ha remitido con un oficio a esta Comandancia el cabo de aquel puesto.

Ayer mañana tuvimos el honor de ser acompañados por los prestigiosos oficiales capitán señor Haro y teniente jefe de línea y del distinguido sargento señor Carpio a ver la piel de la loba.

Se trata, en efecto, de un ejemplar hermoso de esta especie. Mide un metro con treinta centímetros de longitud, más cincuenta del rabo o jopo.

Puesta en pie la piel, que puede dar un ejemplo aproximado de como pudiera ser viva, se advierte que tiene una altura considerable. Las orejas son puntiagudas y las zarpas con fuertes garras. El hocico es afilado y el pelo es de un color marrón claro con una amplia veta oscura sobre el lomo. La cola es muy poblada, semejante a la de las vulpejas.

Quedamos, pues, ya conformes, que LEGNA era imposible que por aquí la hubiera a saber escapada y en tal caso sus dueños se habrían apresurado a dar aviso a las autoridades.

Lobos, así se fácil encontrarlos, pues en la propia sierra de Calasparra las tenemos.

Que la tranquilidad vuelva a los vecinos de este campo, y ahora un ruego a las autoridades:

¿Por qué no se expone en Cartagena también la piel de la fiera, como se ha hecho en Murcia?

De esta forma quedarían convencidos algunos de que era loba y no leona.

J. M. Leo

—Hola querido ¿qué bien te encuentras? ¿Qué haces para estar tan fuerte y robusto?

—Tomar a todo pasto leche de vaca de «La Fiora» que es lo más alimenticio que se conoce.

De venta en L. Royal, Puerta de Murcia, Secural, Aire y Bar Miquele, calle Mayor.

Rogamos a nuestros suscriptores que las faltas que noten en el reparto del periódico las comuniquen a esta administración.